



Önkormányzati Híradó

AZ EDELÉNYI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT, KÖNYVTÁR ÉS MÚZEUM KIADVÁNYA 2008. JÚLIUS



„Belekezdünk akkor is, ha nem kapjuk meg a teljes uniós támogatást” – mondta Molnár Oszkár polgármesternek Tomasz Sadloń alpolgármester, amikor városunk küldöttsége legutóbbi látogatásakor a helyszínen mutatta be lengyel testvérvárosunk, Siewierz várának a rekonstrukciós terveit.

KÖZÖS ÉRTÉKEINK

Régi igazság, hogy csak az a biztos, ami már elmúlt. Óhatatlanul ez jut az ember eszébe, amikor hallja az örömhírt, hogy indulhat a kastély régóta várt felújítása.

Ez jut az eszünkbe, mert csak erre a döntésre – miután azzal a projekt sokadik változatát kidolgozó Műemlékek Nemzeti Gondnoksága már készen állt – több mint egy évet kellett várnunk, miközben négy vagy öt alkalommal odázták el azt. S akkor nem szoltunk a tanácsi korszakbeli és a rendszerváltás utáni próbálkozásokról, a kastélyba újra életet hozó, annak hányatott sorsára is a figyelmet ráirányító Kastélykerti Napokról. Nem szoltunk a konferenciákról, az önkormányzat és a műemlékesek egyeztetéseiről, amelyeken kiformalódtak a most megvalósítandó beruházás elemei, de legfőképp az alapelv: a kastély felújításának és hasznosításának csak városunk rendezési tervével összhangban van értelme, s viszont.

Valószínűleg a régi igazság vezérelhetette a hírt most elsőként közzétevő Gúr Nándor országgyűlési képviselőt is. Erre utalhat legalábbis az, hogy az átfogónak és teljeskörű-

nek jelzett rekonstrukció előtt sebtében özszerántottak egy néhány tízmilliós rizalitfelújítást. Végül is megígérte annak idején, hogy mandátuma első évében több pénzt hoz a kastélyra, mint amennyit addig arra összesen fordítottak, most meg már mégiscsak javában a harmadikat tapossa. Erre utalhat az is, hogy míg több mint egyéves hallgatás után egy elvileg független lapban az MNG vezetőjét szóltatták meg a projektről (ha mégis baj lenne, vigye el ő a balhét), saját pártkiadványuk júniusi számában egy szó sem esett a kastélyról, célravezetőbbnek látták próbálkozni *Orbán Viktor, Molnár Oszkár*, önkormányzati képviselők és közalkalmazottak lejárataival.

Bár a lejáratai hadjárat folytatása felől illúzióink nemigen lehetnek, a kérdés most már az, hogy a kastély majdani felújítása lesz-e annyira sorsdöntő számunkra, mint egy évtizede a kórház megmentése volt. Azé a kórházé, amelynek belgyógyászatát épp a magát a térség követeként aposztrofáló Gúr Nándor mandátuma idején vették el az itt élőkől. Kérdés az is, tudja-e feledtetni, hogy kétszer is megszavazta azt az egészségügyi

törvényt, amelyet a szocialistáknak márciusi népszavazás hatására gyorsan vissza kellett vonniuk, az egészet a szabad demokraták nyakába varrva. De a legfőbb kérdés az, hogy nem lesz-e ugyanaz a sorsa a kastély felújítására szánt uniós forrásnak, mint oly sok más esetben az elmúlt években, nem ismétlődnek-e meg az éppen a rizalitfelújítás közbeszerzési eljárása körüli sajnálatos történések.

Jó lenne, ha a kastély felújítása mindannyiunk közös öröme és büszkesége lehetne. Kár, hogy Gúr Nándor szórólapja nem ez irányba mutat. Ő ugyanis elsősorban önmagáról beszél, és emellett néhányakról, akik segítettek. Meg az összes többi edelényiről, akik szerinte csak akadályozták a folyamatot. Holott lehet-e ép ésszel feltételezni, hogy a közös érdek megvalósulása ellen lenne bárki is városunkban? Még akkor is, ha immár hetedik éve pártja kormányának a kezében volt a döntés joga arról a forrásról, amelyet az az Európai Unió biztosít, amelynek mi, magyarok, köztük az edelényiek mindannyian tagjai vagyunk ötödik esztendeje.

A HŐSÖK NAPJÁN

Városunkban rendezték meg a Hősök napja észak-magyarországi központi ünnepségét május 25-én. A méltó megemlékezés érdekében a Bajtársi Egyesületek Országos Szövetsége, a Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák Országos Nemzeti Szövetsége és önkormányzatunk fogott össze.

Az első világháború után a második nagy világhégés végéig állami ünnepségek keretében tisztelegtek azok emléke előtt, akik életüket áldozták a hazáért. Bár 1989-ben törvény született újra a hősök emlékének a megőrzéséről, ünnepség keretében csak tavaly óta hajthatnak fejet az egykori bajtársak, az árván maradtok és az emlékezők.

Dr. Ravasz István alezredes, a Hadtörténeti Intézet és Múzeum tudományos titkára a városunk hősi emlékműjénél elmondott beszédében hangsúlyozta: politikai rendszerektől függetlenül az utókor kötelessége megőrizni a háborúkban elesettek emléketét. A rendezvény fényét a helyi középiskola diákjainak és az AkaRock együttesnek a műsora emelte.



Dr. Ravasz István a méltó megemlékezés kötelességére hívta fel a figyelmet.

A könyv ünnepén

A könyvtárban rendezett író-olvasó találkozón ismerkedhettek az általános iskolások Vitkolczy Ildikóval és munkásságával a 79. Ünnepi Könyvhét városi rendezvényén.

Az író két területen érzi igazán otthon magát: az általa a legnehezebb munkának tartott gyermektörténetekben és a felnőtteknek szóló mesékben, a fantasy-irodalomban. Chorom Sieram címmel 2006 végén jelent meg ifjúsági regénye. Újabb kötete megjelenése idén ősszel várható.

KULTURÁLIS HÍREK

● Idén is részese volt városunk a Miskolci Nemzetközi Operafesztivál rendezvénysorozatának. Június közepén az Akadémiai Szaxofon Quartett adott koncertet a L'Huillier-Coburg kastély lovagtermében.

● A Múzeumok Éjszakája országos rendezvénysorozata keretében másodszor rendeztek Szent Iván-éji programot városunkban. A tájházban a Diósgyőri Alapfokú Táncművészeti Iskola edelényi tagozata, az Árok és az AkaRock együttes, a Pom-Pom Família, a Pont, a Sprint

Blue és a Radar zenekar lépett a közönség elé.

● Bár hosszú ideig kérdéses volt a megrendezése, mégis volt idén Borsodi Művészeti Fesztivál. A nyolcadik alkalommal megszervezett seregszemlének a hagyományokhoz híven most is részese volt városunk a Magyar Tekerőzenekar, a Vujsics együttes tájházi és a Budapest Ragtime Band kastélyparki fellépése révén.

● Két és félmillió forintos támogatást kapott a tájház a „Tájházak a közösségért” pályázat „A mi házuk” kategóriájában, amelyet a Vadász-féle ház homlokzat-rekonstrukciójára fordítanak. Magyar, angol és német nyelvű tájházi ismertető füzetet jelentetnek meg abból a hatszáz-ezerből, amelyet „A mi kiállításunk” kategóriában nyertek el.

● Modell óvodává avatták a Nefejejcset Napköziotthonos Óvodát. Az ünnepségen Molnár Oszkár polgármester köszöntője után Nagy Jenőné, a művészetek eszközeivel folytatott nevelés alternatív programjának a kidolgozója méltatta az intézményben folyó munkát.

Közlemény rendeletekről

Tisztelt Olvasóink!

A képviselő-testület szervezeti és működési szabályzatának 39.§-a kimondja: „A rendelet ... hatályba lépéséről a lakosságot ... az Önkormányzati Híradóban megjelentetett közleménnyel is tájékoztatni kell.” Ennek az alábbiakban teszünk eleget a rendelet címének és hatályba lépése idejének a megadásával.

Az önkormányzat 2008. évi költségvetéséről szóló rendelet módosítása (a kihirdetés napján).

A közterület rendjéről és használatáról szóló rendelet módosítása (2008. június 1.).

A szociális igazgatásról és ellátásról, valamint a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról, azok igénybevételéről, valamint a fizetendő térítési díjakról szóló rendelet módosítása (2008. június 1.).

Az önkormányzat által szervezett foglalkoztatásról és az ezzel kapcsolatos eljárási szabályokról (2008. július 1.).

Molnár Oszkár: „A cél a színvonal emelése”

BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

Új szervezeti egységben működnek mostantól városunk oktatási-nevelési intézményei. A képviselő-testület által létrehozott oktatási központban kapnak helyet a bölcsőde, az óvodák, az általános iskolák és a gimnázium. A változtatás okáról és várható következményeiről Molnár Oszkár polgármestert kérdeztük.

– Az elmúlt esztendőben egy rendkívül átfogó intézmény-átszervezést hajtott, illetve hajt végre a képviselő-testület. Ez az utolsó fázis, amely révén egy olyan intézményszerkezet jön létre, amelyben a három fő terület, a közoktatás, az egészségügy és a szociális ellátás egy-egy intézmény keretén belül fog működni.

– **Mennyiben kényszerű ez a lépés?**

– Nyilván lehet azon lehet vitatkozni, hogy mit kényszerít az önkormányzatra az élet és a kormány. Az idő fogja azonban megmondani, hogy jobb-e ez a szerkezet. Sok pozitív elemet látok az új struktúrában, és úgy vélem, hogy az új intézményi szerkezet mindenképpen szerencsésebb lesz, mint a régi szétaprózott.

– **Erről nem is nagyon alakult ki vita, annál inkább a létrejövő oktatási központ vezetői állására kiírandó pályázatról.**

– Igen, arról, hogy milyen szintű iskolai gyakorlatot határozzon meg a képviselő-testület feltételként. Mivel az új oktatási központnak csak egyik elemét képezi a gimnázium, és lényegesen nagyobb volument képez az általános iskolai oktatás és az óvodai nevelés, úgy gondolom, hogy nem volt feltétlenül fontos a középiskolai gyakorlatot feltételként kikötni. A leglényegesebb azonban az, hogy a törvényi előírásoknak a pályázat kiírása így megfelel. A másik véleménykülönbséget a kinevezés időtartama hozta. Eddig is a maximális időtartamra írtunk ki minden egyes vezetői pályázatot a törvény adta lehetőségeknél megfelelően. Ezt szerencsésebbnek tartom, mint hogy ötévente intézményvezetőt válasszunk. Biztos vagyok abban, hogy rendkívül komoly szakmai tapasztalattal rendelkező vezetőt fog választani a képviselő-testület, s igaz ez akár az egészségügyi, akár az oktatási intézmény esetében. A leendő vezetők számára is



sokkal megnyugtatóbb lesz, ha tudják azt, hogy van egy olyan hosszú időintervallum, ami alatt nyugodt körülmények között dolgozhatnak. A vezetési programokat az országos szakértői névjegyzékben szereplő szakértővel véleményeztetni fogjuk, s a jogszabályban biztosított véleménynyilvánítási jogokkal élhetnek majd a különböző szervezetek is.

– **Természetesen ez is fontos, de ugyanennyire az a gyermekek és a szülők érdeke is.**

– Így van. Miként ezt az oktatási bizottság állásfoglalását ismertető Hernádi Attiláné elnök is hangsúlyozta, nemcsak a pedagógusok az érintettek, hanem még legalább ezer család, amelyekből csaknem ezerötven gyermek jár az oktatási-nevelési intézményekbe. A változás számukra lényegében nem lesz érezhető, hiszen egyik iskolát sem toljuk helyileg arrébb. Ugyanakkor egyértelműen sorsfordító lesz az angol kéttannyelvű oktatás beindítása az ősszel kezdődő tanévben. Ez azt jelenti, hogy nem csak plusz angolórák állnak majd a gyermekek rendelkezésére, hanem más tantárgyakat is ezen az idegen nyelven tanítanak nekik. A szülők körében már megtörtént az egyeztetés, és mivel a tervezett egy helyett két osztályra elengedő jelentkezés futott be a beiratkozások alkalmával, a testület kettő beindítása mel-

lett döntött. Ez nyilván egy picivel nagyobb anyagi terhet fog jelenteni, de ma is úgy vélekedem, mint tíz esztendővel ezelőtt, hogy ez a jövőbe való befektetés, s nem feltétlenül csak az anyagi oldalt kell nézni. Örülnék annak, ha végre a kormányzat is ilyenképp gondolkodna az oktatásról.

– **Ez azonban csak a Szabó Lőrincre érvényes. A borsodira miért nem?**

– Nincs mit tagadni azon, hogy a Borsodi Általános Iskolába sok olyan halmozottan hátrányos gyermek jár, akik számára elsőként a magyar nyelv megfelelő szintű elsajátítása a feladat. Ezt az intézményben dolgozó Szatmáriné Molnár Éva képviselő is jelezte az elvi döntést hozó testületi ülésen.

Az oktatási bizottság és az intézményvezető keresi a lehetőségeket, amelyek az ottani gyermekek fejlődéséhez a leginkább megfelelőek. A szakmai vélemények alapján úgy tűnik, hogy a borsodi iskolában nagyobb szükség lenne egy iskolatthonos foglalkoztatásra, hogy minél tovább ott legyenek, és több órában tudjanak velük foglalkozni azért, hogy hátrányaikat le tudják küzdeni.

– **Úgy fogalmazott, hogy ezt az átszervezést és az ahhoz kapcsolódó fejlesztéseket a jövőbe való befektetéseként értelmezi. Mennyire rövid- vagy hosszútávúak?**

– A most beíratott gyermekek majd nyolc év múlva fogják felmutatni, hogy valóban sikerült-e a két tannyelvű oktatásban a középfokú első szintre eljuttatni őket. Tizenkét év múlva jön majd ki a gimnáziumból az a fiatal, aki már két nyelvvizsgával rendelkezik, ez pedig 2020-ban lesz. Ekkor mondhatjuk majd el azt, hogy ez az átszervezés, ez az oktatási központ elérte azt a célt, amelyért létrejött. Mégpedig pontosan azért, hogy az oktatás színvonala olyan szintre emelkedjen nálunk is, mint más hasonló nagyságrendű városokban. Ez – megítélesem szerint – az edelényi pedagógusokon nem fog múlni, mi ehhez csak a szervezeti feltételeket biztosítottuk most számukra.

A PÁLYÁZATON MÚLIK A VÁROSFELJESZTÉS SIKERE

Elfogadta a képviselő-testület az integrált városfejlesztési stratégiát. Ennek alapján kijelölték a középtávú program akcióterületeit, és benyújtották a tervezett beruházások megvalósításához szükséges források érdekében a pályázatot.

Az integrált városfejlesztési stratégia elkészítéséről még tavaly december végén döntött a képviselő-testület, majd ezt követően februárban került sor a lakossági közmeghallgatásra. Mindezt kiegészítette egy kérdőíves felmérés és több mélyinterjú. A képviselő-testület tagjainak kiadott véglegesített anyaghoz már nem érkezett észrevétel, javaslat.

A stratégia alapján előzetes akcióterületi tervet dolgoztak ki, amely a fejlesztési és rehabilitációs tevékenységet hangolja össze. Az első számú akcióterület a belváros, ahol a rehabilitáció mellett funkcióbővítésre kerülne sor a tervek szerint, amely várhatóan erőteljesen be-

indíthatja a város fejlődését. Ez konkrétan sétálóutca kialakítását jelenti a Hősök téri szakaszon, magában foglalja a Tóth Árpád, a Császtai és az István király utak belvárosi szakaszainak a rendbetételét, a református templom felújítását, a római katolikus templom környezetének a rendezését, a Borsodi út 2. sz. ház mögötti lapostetős épület helyén park kialakítását, a volt MHSZ-épület elbontását és a Holt-Bódvá mellett területvásárlást sétány

kialakítása végett. A második számú akcióterületként a borsodi alközpont fejlesztését jelöli meg a terv.

A megvalósítás érdekében pályázatot nyújtott be az önkormányzat a regionális fejlesztési tanácshoz. A Belvárosi megújulás Edelenyben című projekt összköltsége mintegy 711 millió forint, amelyből a város kilencvenegymilliót vállal saját forrásként a tavaly kibocsátott kötvény terhére.

Az integrált városfejlesztési stratégia keretében kötelező volt elkészítenie az önkormányzatnak egy úgynevezett antiszegregációs tervet. Ez a városban öt olyan területet határoz meg, ahol legalább ötvenfős lakónépességben belül az alacsony státuszú lakosok aránya minimum ötven százalék. Közülük az Egresen élők 82 százalékának van legfeljebb általános iskolai végzettsége, rendszeres munkajövedelemmel 87 százalékuk nem rendelkezik. A Kenderföldön ez az arány 70 és 81 százalék, Finkén 88 és 91, Borsodon 100 és 98, illetve 69 és 89. A terv ennek megfelelően a magasabb iskolai végzettség megszerzésére való ösztönzést, a foglalkoztatás javítását és a lakáskörülmények javítását határozza meg.

ÖSSZEVONTÁK A KONYHÁKAT

Miután az elmúlt hónapokban összevonásokra került sor az oktatási, az egészségügyi és szociális ellátási feladatokat ellátó intézményeknél, a konyhák egységesítéséről is döntött a képviselő-testület. Az önkormányzatot a gazdaságosabb és biztonságosabb üzemeltetés célja vezérli.

A június 30-án megszűnt városgondnokság üzemeltetésében volt konyhákat augusztus 31-ével vonja össze az önkormányzat. Addigra el kell készülni a Szabó Lőrinc Általános Iskolában működő konyha bővítésével, amelynek az előzetes kalkuláció szerint ezerkettőszáz adag ételt kell majd elkészítenie. Ehhez beszereznek még néhány tárgyi eszközt, illetve a többi intézményben működő tálalókonyhákba gépjárművel juttatják majd el az ételt.

Az átszervezés ötfős létszámcsökkentéssel jár együtt, amelynek költségeit az önkormányzat pályázati támogatásból fogja finanszírozni. A városgondnokság által ellátott feladatok az összevont oktatási intézményekhez kerülnek át.

Bartók Jánosné képviselő reményét fejezte ki, hogy miután jelenleg mind a két óvodában színvonalas étkeztetés folyik, a gyermekek az életkori sajátosságainak megfelelő, kifogástalan minőségű ételt kapnak, ez a jövőben is így marad. Molnár Oszkár polgármester biztosította erről, mivel azok a szakácsok, akik a két

óvodában dolgoztak eddig, a központi nagy konyhán fogják ellátni ugyanezt a feladatot. Hangsúlyozta ugyanakkor, hogy a Szabó Lőrinc Általános Iskola konyhájából kikerülő étel minőségének az ugrásszerű javulását is várják, mert erre az utóbbi időben rengeteg panasz érkezett.

AZ APRÓBETŰS RÉSZ

Pályázatot nyújt be az önkormányzat a szakrendelő tetőfelújítására. A június 5-én meghozott döntés vitája ismét jó példa volt arra, miként próbálják meg egyesek a támogatások szűkös csordogálásának az igazi okát elfedni.

Lukács András szocialista képviselő ugyanis arról szólt a vitában, hogy szerinte a város pályázhatott volna már az intézmény felújítására, ha nem kerül sor a kórházzal való összevonására. A városatya azért tar-

totta szükségesnek kijelentése megtételét, mert – mint fogalmazott – azt kéri képviselőtársaitól, hogy egymást ne vezessék félre. Szerinte ugyanis az önkormányzat folyamatosan csak másra hivatkozik.

Molnár Oszkár polgármester viszont rávilágított: a képviselő által említett pályázatban egy apró mondat szerepelt a feltételek között, amely szerint az a település, ahol kórház működik, a járóbeteg-szakellátó felújítására nem nyújthat be pályázatot.

CSÖKKENT A HÁLÓZATI VESZTESÉG

Több intézkedést is bevezetett az önkormányzat tulajdonában lévő Borsodi Közszolgáltató Kht. a hálózati vízvesztesség csökkentése érdekében. Idén a felújítás és karbantartás mellett folytatják ezt a munkát, de már új formában, non-profit kft.-ként.

A lakások 93 százaléka van rákötvé városunkban az ivóvíz-hálózatra. Ezért nem lényegtelen kérdés, hogy sikerül-e valamit kezdeni az elsősorban az előre-gedett rendszer okán jelentkező hálózati veszteséggel.

Termelésjelentés funkcióval kiegészített hibahely- és esemény-nyilvántartást vezetett be a vízszolgáltató a napi beemelt víz és a toronyszint helyzetének a naprakész nyomonkövetése érdekében. A közmű-nyilvántartásban számítógépes

munkára tértek át, a tavalyi év végén pedig csőtörés-kereső műszert szereztek be. Ennek eredményeként napi 50-100 köbméterrel sikerült csökkenteni a hálózati veszteséget. Jelenleg folyamatban van egy ultrahangos vízmennyiség-mérő használatának a betanulása, amely révén várhatóan még sikeresebb lesz a veszteségkeresés.

Ugyanezt a célt szolgálják az erre az évre tervezett felújítási és karbantartási munkák. Várhatóan 15-20 tolózárat cserélnek ki a kritikus helyeken, a bekötő-vezetékeket is újakkal váltják ki ott, ahol a régiék már nem bírják ki az óracseréből eredő szorítást és csavarást. A kiemelt feladatok között szerepel a Lévy és a Vörösmarty úti acél csőhidak, a régi kisvasúti hídon lévő acél vízvezeték rekonstrukciója és visszacsapó szelep be-

építése a múcsonyi ágon. Emellett minden városrészen gondot kell fordítani a tűzcsapok és közkutak javítására, s bár természetesen nem tervezhetőek, de számolnak azokkal a helyzetekkel is, amikor be kell avatkozni a szolgáltatás biztonsága érdekében.

Mindeközben a cég szervezeti átalakuláson ment keresztül. Törvényi rendelkezés megszüntette ugyanis közhasznú társasági működési formát. Ezért a képviselő-testület döntésének megfelelően július 1-jétől már nem nyereségérdekelt korlátolt felelősségű társaságként folytatják a munkát. A gazdasági hatékonyság és eredmény növelése érdekében egyes folyamatos veszteséget termelő ágazatokat megszüntetnek, s várhatóan a temetkezési szolgáltatás is kikerül a cég feladatköréből.

A VIZSGÁLAT LEZÁRULT

Sokadik alkalommal végzett vizsgálatot az Állami Számvevőszék önkormányzatunknál. Az eredmény ezúttal is kedvező polgármesteri hivatalunkra nézve.

Az Állami Számvevőszék vizsgálata a lakossági víz- és csatornaszolgáltatásra, a helyi közösségi közlekedésre, a közoktatás-fejlesztési célokra, egyes szociális feladatokra, a kiegészítő gyermekvédelmi pótlékokra, a rendszeres szociális segélyre, az időskorúak járadékára, az ápolási díjra, a lakásfenntartásra és a közcélú foglalkoztatásra a központosított előirányzatokból tavaly kapott támogatásokra terjedt ki. Az igénylés és az elszámolás teljesen hibátlan volt. A számvevőszék annyit írt le, hogy a helyszíni vizsgálat során eltérést nem állapított meg, jogos a támogatások összege.

Molnár Oszkár polgármester büszkeségének adott hangot, mert a 2002 óta

már sokadik, nagyon hosszú és átfogó számvevői vizsgálat sem állapított meg semmilyen szabálytalanságot vagy hiányosságot az önkormányzat működésében. A pénzügyi bizottság véleményét

ismertető Baricska Jánosné elnökhöz hasonlóan köszönetet mondott ezért a képviselő-testület nevében is az aljegyzőnek, osztályvezetőknél és a polgármesteri hivatalban dolgozóknak.

Növelik a csatlakozási kedvet

Nyolcvan százalékos a központi szennyvízhálózatra rácsatlakozás városunkban. Ez az országos átlaghoz képest is jónak mondható. A képviselő-testület most újabb döntéseket hozott az arány növelése érdekében.

Az elmúlt években több akciót is kezdeményezett az önkormányzat azért, hogy a lakosság szennyvízhálózatra kötési kedvét ösztönözze. Tavalyelőtt hetvenkettő, tavaly kilencvenhárom ingatlan csatlakozott a csatornára.

A képviselő-testület most olyan határozatot fogadott el, amely szerint azoknak a fogyasztóknak, akiknek lehetőségük van a hálózatra rácsatlakozni, a szolgáltató Borsodi Közszolgáltató Kht. saját költségén biztosítja a gerincvezeték-től a lakóingatlanon kialakított tisztítónyílásig az anyagszükségletet, ami a telken belül legfeljebb egyméteres vezeték szakaszt jelent. Ugyanakkor folytatják a szennyvíztárolók műszaki és vízállási felülvizsgálatát azokon az ingatlanokon, amelyek még nem csatlakoztak rá a szennyvízhálózatra.

- Kéthavi díjmentességet biztosít az önkormányzat az újonnan beinduló vállalkozások hirdetéseinek a közterületen való kihelyezésekor. A rendeletmódosítással kívánja segíteni a város a lakosság számára hasznos tevékenységet elkezdőket.

- A városkép védelme érdekében az önkormányzat előírhatja a közterület-használati engedélyben kerítés létesítését építési munkák végzésének az

időtartamára. A kerítésnek ki kell elégítenie a városképi követelményeket.

- Természetbeni ellátás formájában is nyújtható a rendszeres szociális segély összegének tizenöt százalékaig, ha a családban védelembe vett gyermek él, illetve több gyermek esetén legfeljebb ötven százalékaig. Ez különösen a térítési díjak megfizetésére, a tankönyv- és taneszerellátás támogatására és közvetlen költségek átvállalására vonatkozik.

- Pályázatot nyújtott be az önkormányzat a szociális foglalkoztatóhoz vezető Szent Márton utca felújítására. Városunk húszmillió forintos támogatást remél a regionális fejlesztési tanácstól.

- Felbontja városunk és Damak az igazgatási feladatok ellátására két évvel ezelőtt kötött megállapodást. A község a Hangács és Nyomár által létrehozott körjegyzőséghez kíván csatlakozni.

A tények makacs dolgok

(Nem ártana olykor tiszteletben tartani azokat)

Bár lett volna rá ok többször is, hosszú idő után csak most szentelünk újra egy egész oldalt a helyi szocialista szervezet Hírmondó című kiadványában megjelentett kijelentések helyreigazítására. Lehetne csupán legyinteni, ám a mindössze négyoldalas júniusi számuk olyan mértékben tartalmaz csúsztatásokat, s ezúttal már nyilvánvaló hazugságokat, edelényiek olyan széles körét próbálja meg lejárítani, hogy amellet nem lehet el-
menni szó nélkül.

LEESHETETT VOLNA

Nagyonalúan megy el Lukács András szocialista képviselő Az érem másik oldala című írásában amellet a tény mellett, hogy miután Gúr Nándor országgyűlési képviselő rendelkezik budapesti ingatlanal, a megfelelő jogszabály szerint jogtalanul veszi fel az utazási költségterítést.

A cikk írója sokkal inkább vádolja a tényt előző számunkban közlő lapunkat azzal, hogy nem tartanánk megbocsáthatónak a honatyai fővárosi lakásvásárlását. Pedig Lukács képviselőnek leeshetett volna a tantusz, hogy itt korántsem irigységről van szó. Lehetne ugyanis Gúr Nándornak akár Párizsban is lakása, a költségterítésre vonatkozó jogszabályt az nem érintené, azaz nem is lett volna miről írni.

Egy polihisztor emlékiratai

Molnár Zoltán, edelényi párttitkár, képviselő és polihisztor ismét „remekel” a lapban. Bár csak két cikket jegyez a brosúrában, képes így is négy olyan kijelentést tenni, amivel köztisztviselőtől képviselőig emberek becsületébe gázol.

Molnár Zoltán valamiért Kiss András, több ciklus óta megbecsült és vele ellentétben egyéni körzetben megválasztott képviselőtársát pécézte ki magának. Próbál maró gúnnyal szakirányú végzettsége hiányára utalni, amiért annyit mert mondani: talán írni és olvasni kellene megtanítani a gyermekeket előbb, s csak aztán digitális táblákkal felszerelni az iskolákat. Molnár Zoltán nyilván nem hallott arról, hogy évtizedek óta beszélnek a szakemberek a Gutenberg-galaxis kihálásáról, amely folyamatot a rádió, a tévé indította el, mostaná-

„A GYERMEKNEK KÉL KÁROMKODNI KEDVE...”

A parlament honlapjára hivatkozik, mégis nyilvánvalóan hazudik a Hírmondó, amikor azt próbálja elhitetni, hogy Molnár Oszkár országgyűlési képviselő 2006 óta hetven alkalomból hatvannégyezer maradt távol a foglalkoztatási bizottság üléseiről.

A szocialisták által meghivatkozott internetes helyen a következők állnak tényszerűen: Molnár Oszkár 2006-ban megtartott nyolc bizottsági ülésből kettőn nem volt jelen, tavalay a negyvenegyből tíz alkalommal áll a neve mellett az,

hogy nincs jelen, idén pedig huszonötötől öt esetben.

A Hírmondó azzal is megvádolja, igazából azzal megpróbálja lejárítani Molnár Oszkárt, hogy „ha szól, csak mosdatlan szó ömlik a szájából”. Nos, bár már a költő is megírta, hogy „A gyermeknek kél káromkodni kedve...”, pedig részt sem vett egyetlen Gúr Nándor elnökölte bizottsági ülésen sem, a jegyzőkönyvekben nyoma sincs semminek, ami alátámasztaná ezt a rágalmat. De ne nekünk higgyenek, álljon itt a hiteles forrás arról, miként szólt Molnár Oszkár a bizottsági ülésen például a miniszterjelölt Szűcs Erika meghallgatásán:

„Azt szeretném megkérdezni, hogy miként vélekedik leendő miniszterként a kormány szerepéről a munkahelyteremtésben? Egy példát szeretnék önnek elmondani: a Hankook mindenki előtt ismerős, sok-sok tízmilliárd forinttal támogatatta a magyar kormány a letelepedését, és nekem meggyőződésem, hogy kormányzati támogatás nélkül az elmaradott térségekben nem lehet foglalkoztatást bővíteni. Ez a kormány a Hankookot miért az ország közepére, Dunaújvárosba telepítette, ahol munkaerőhiány van? Ha annyira akarna a munkanélküliség ellen tenni az elmaradott térségekben, akkor miért nem Borsodba telepítette? Ha ilyen lehetőség adódik majd a jövőben, ön fogja-e támogatni az ilyen multicégek Borsodban történő letelepedését?

Zoltán nyilván nem figyelt: minden esetben az hangzott el, hogy szigorú, fegyelmezett gazdálkodást folytatott a város intézményeivel együtt. Ez azért más, mint az ügyeskedés.

A számok világa láthatóan magával ragadta Molnár Zoltánt, mert – bizonyítandó, hogy szocialista frakció nem szokott tartózkodni a szavazásokkor – bőszen összead, kivon. Igaz, ezt csak négy ülésre vonatkozóan teszi, mintha csak ennyi lett volna 2006 októberé óta. Nem hazudik, csak csúsztat, magyarul az igazát nem alátámasztó adatokat mellőzi.

Végül az utóbbi témáról megjelent írás szerzőjét – szokásához híven hiányolva a név-aláírást – Anonymus-ként titulálja Molnár Zoltán. Tanáremberként, hogy az ő szavát használjuk, tudhatná: Anonymus esetében sem az fontos számunkra, hogy ki volt, hanem az, amit leírt: hogy tőle ismerjük a magyarság korai és államalapítás-kori történelmét.

VENDÉGEKBŐL BARÁTOK

„Vendégként érkezünk, s barátokként térünk haza” – fogalmazott Rolf Kehr, németországi testvérvárosunk polgármestere múlt heti látogatásuk végén. Szavainak azért van külön jelentősége, mert három év, az ottani önkormányzati választások óta most először érkezett Bad Sobernheim-i delegáció Edelénybe.

A németországi választások eredményeként hivatalba került új polgármester delegációja élén már tavaly tavasszal bemutatkozó látogatásra készült, ám akkor egy tartományi gyűlés miatt le kellett mondania azt. Az idei, május közepére időzített találkozó azért volt jelentős, mert Rolf Kehrhez hasonlóan a nyolcfős küldöttség tagjainak a többsége még nem járt Magyarországon. A szervezők ennek megfelelően úgy állították össze a programot, hogy elsősorban Edelény, a környék és a megye nevezetességeivel ismerkedhessenek meg.

A polgármesteri hivatalban a képviselő-testület tagjaival találkozhattak, illetve tájékoztatást kaptak a magyar önkormányzati rendszer működéséről és a város fejlesztési elképzeléseiről, amelyek megvalósulása érdekében Edelény már pályázatokat nyújtott be, illetve készített elő. A Bad Sobernheim iskolájával hosszú évek óta diákcsere-programot folytató Szabó Lőrinc Általános Iskolában gyermekek meséltek németországi élmé-

nyeikről, kiemelve, milyen sokat jelentett számukra a tanult idegen nyelv gyakorlásának a lehetősége anyanyelvi környezetben. Nem maradhatott el természetesen a L’Huillier-Coburg kastély, a borsodi földvár és tájház megtekintése sem. Egész napos kiránduláson vettek részt emellett a német vendégek Aggteleken és Jósfaón, illetve egy másik napon Sárospatakon és Tokajban. Még megérkezésükkor parlamenti sétát tettek.

Rolf Kehr és Molnár Oszkár polgármester egyetértettek abban, hogy folytatni kell az eddigi együttműködést, mindenekelőtt a diákok és a polgárok találkozására összpontosítva. Ezen túlmenően keresni kell a további lépés lehetőségeit, az elképzelések egyeztetésére pedig egy edelényi delegáció jövőre tervezett látogatásakor kerítenek sort. Azon alkalommal készítik majd elő a kapcsolatok 2010-ben esedékes tizedik évfordulójának a megünneplését is.

Katasztrófavédelmi verseny

Hosszú évek hagyományát folytatva rendezte meg a polgári védelmi iroda április végén az ifjúsági katasztrófavédelmi versenyt az általános és középiskolás részére a Rakacai-tónál.

A diákok tudását, ügyességét, leleményességét a katasztrófavédelmi tevékenységben dolgozó szervek: a tűzoltóság, a rendőrség, az ÁNTSZ, a mentőszolgálat, a katasztrófavédelem és a polgári védelem szakemberei tették próbára elméletben és gyakorlatban egyaránt.

Az általános iskolák versenyében Szendrő szerepelt a legjobban, városunk intézményei közül a borsodi érte el a legjobb eredményt a harmadik helyen végezve. A szendrőiek mellett a középiskolás korcsoportban Lak körzeti általa-

nos és szakiskolája vívta ki a jogot arra, hogy kistérségünkben részt vegyen a megyei versenyen.

Virágosítottak



Közel ezer virágtövet ültettek el a Fidesz és Fidelitas városi tagjai a Borsodi út 4. előtti buszmegálló mellett és a Belvárosi út torkolatában.

Molnár Oszkár polgármester, akinek a vezetésével az egyéni választókeretek önkormányzati képviselői is részt vettek a virágültetésben, elmondta: miután a két szervezet tudomására jutott, hogy az idei költségvetés csak szűkös keretet enged a virágosításra, tagjaik elhatározták, hogy segítenek. Megkeresésükre magánszemélyek és vállalkozók adakoztak, hogy a töveket meg tudják vásárolni, s vállalták azok kiültetését is.

Az akció folytatásaként a gimnázium előtti területet is beültették.

Ismét közlekedési verseny

Harmadik alkalommal rendezte meg a rendőrkapitányság közlekedésrendészeti osztálya a Hogyan vezetünk mi? elnevezésű versenyt. A verseny célja járművezetők közlekedési ismereteinek bővítése, vezetéstechnikai tudásának felmérése, javítása, illetve hagyományteremtés a közlekedési kultúra javítása és megszilárdítása érdekében.

A július 20-án megrendezendő versenyen indulni szándékozóknek rendelkezniük kell „B” kategóriás vezetői

engedéllyel, kizáró ok viszont, ha eltiltották őket a vezetéstől. Az elméleti szakaszból a legjobb huszonöt jut tovább a gyakorlati részbe, amelyet a művelődési központ előtti téren tartanak meg. A dr. Antal István kapitány vezette zsűri a legjobb három helyezettet díjazza majd.

A fővédnökséget dr. Vereczkei Csaba, a megyei rendőr-főkapitányság vezetője vállalta el.

Díszvendégként ott lesz a versenyen Benik Balázs háromszoros abszolút magyar ralibajnok, Spitzmüller Csaba versenyző és navigátorai: Lukács József és Kazár Miklós.

A jelentkezési lapot, amely letölthető városunk honlapjáról is (www.edelény.hu), július 13-ig kell eljuttatni az Edelényi Rendőrkapitányság Közlekedésrendészeti Osztályához. Lehet személyesen is, vagy levélben a 3780 Edelény, Miklós Gyula út 6. címre, faxon a 48/341-311 számra, vagy a kozlekedesiversenyt@gmail.com e-mail címre.

Kimaradt

A legutóbbi számunkban közölt listáról, amely a borversenyen Edelényben termelt boraikkal részt vett gazdák nevét sorolta fel, kimaradt Vallus József, akinek a Nagy-Császtán termett olaszrizlingje ezüst, kékfrankosa bronz minősítést kapott. Elnézést kérünk tőle.

A TÉRSÉG, MELY ÉLNI AKAR

VIII. Kastélykerti Napok

2008. augusztus 16–17.

L'Huillier-Coburg kastély parkja

Augusztus 16.

- 14.00:** Gömöri zene – Árok zenekar
- 14.30:** A Flash Táncstúdió edelényi tagozata
- 14.45:** A Diósgyőri Alapfokú Táncművészeti Iskola edelényi tagozata
- 15.00:** Palcsó Tamás
- 15.40:** A rudabányai mazsorették
- 16.20:** Infamia zenekar
- 17.00:** Zsolca néptáncegyüttes
- 17.40:** MC Haver feat. Teknő
- 18.20:** Hastánc
- 19.00:** Nagy Feró
- 19.40:** A sajaszentpéteri mazsorették
- 20.20:** Siewierz ifjúsági fúvószenekara
- 21.00:** Diszkó

Augusztus 17.

- 11.00:** Pom-Pom Família
- 11.50:** Bábszínház
- 12.40:** Holló együttes
- 13.40:** A szendrői néptánccsoport
- 14.00:** Ister-Folk együttes
- 14.50:** Márk
- 15.30:** E.C. Dance School Company
- 16.10:** Desperado
- 16.50:** Crazy Dance tánccsoport
- 17.30:** Fiesta
- 18.10:** Karib show
- 18.50:** Csepregi Éva
- 19.30:** A szendrői mazsorették
- 20.10:** Zoltán Erika
- 21.00:** Retro Music Band

Mindkét napon:

lovaglás, csúszda, játékok, büfé, kirakodóvásár

- Bevételi forrástól esik el az önkormányzat, miután az Önkormányzati és Területfejlesztési Minisztérium szakmai állásfoglalása miatt törölni kellett a közterület-használati díj fizetésének a kötelezettségét a postai berendezésekre, távbeszélőfülkékre vonatkozóan.

- Pályázatot kíván benyújtani önkormányzatunk a finkei Szociális Szolgáltató Központ épületegyüttesének a korszerűsítésére. A projekt magában foglalná a lift továbbvitelét, új étkező és kápolna kialakítását, illetve a teljes akadálymentesítést.

- Ismét pályázatot írt ki a képviselő-testület a jegyzői munkakör betöltésére, miután a legutóbbi eljárás eredménytelenül zárult. Akkor négyen je-

lentkeztek, ám ketten eleve nem feleltek meg a jogszabályi feltételeknek, „a versenyben maradt” miskolci és kázinbarcikai jelölt pedig nem kapott minősített többséget.

- Négyfelé osztotta a képviselő-testület az első lakáshoz jutók támogatására idén rendelkezésre álló 1,6 millió forintot. Igényt nyolcan nyújtottak be, de a felük nem felelt meg a rendeletben előírt feltételeknek.

- Rendeletet alkotott a képviselő-testület, amely a helyi sajátosságoknak megfelelően határozza meg a közcélú és közhasznú foglalkoztatás megszervezésének, végrehajtásának, ellenőrzésének és elszámolásának a szabályait.

Önkormányzati Híradó

AZ MKKM
KIADVÁNYA

FELELŐS KIADÓ:
Hadobás Pál,
MKKM-igazgató

TÖRDELÉS:
Miskolci Kommunikációs Kht.

KÉSZÜLT: Szocio Produkt Kft.

LAPZÁRTA: 2008. június 27.